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У статті представлені результати дослідження інфор-

маційної інфраструктури як закономірного явища, її 

вплив на економічний розвиток регіону. Визначена основна 

мета функціонування інформаційної інфраструктури, її 

завдання, інформаційна база. Уточнено інформаційні ре-

сурси регіонального рівня. Розглянута система інформа-

ційного забезпечення як основа загальнодержавної інфор-

маційної компоненти інфраструктури. 
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Актуальність. Одним з завдань регіонального 

розвитку є формування інформаційної інфраструк-

тури економічного співробітництва, бо кожен регіон 

є унікальним в сенсі інноваційності і можливості 

використання наявних ресурсів. Крім того, інфор-

маційна інфраструктура формує імідж регіону та 

сприяє розвитку підприємництва. Всі ці обставини 

зумовлюють необхідність уточнення особливостей 

функціонування  та розвитку інформаційної інфра-

структури з урахуванням передового досвіду.  

Аналіз останніх досліджень. Інформаційна ін-

фраструктура є складовою економіки, вона визначає 

стратегічні завдання держави по створенню і розви-

тку в країні інформаційного простору. Ця інфра-

структура містить в собі нові моделі і технології, су-

купність інформаційних центрів, банків даних, ко-

мунікаційних  мереж, масового віддаленого доступу 

до створених ресурсів, методи забезпечення безпеки 

даних. 

Питання розвитку інфраструктурних складових, 

в тому числі і інформаційною досліджувались пред-

ставниками широкого наукового загалу. В контексті 

дослідження актуальними є роботи П. Бєлєнького, 

Н. Мікули, Є. Матвєєва, А. Бойченка, Є. Філінова, 

О. Зінченко, О. Перепелюкової, А. Рибчук, В. Лев-

ківського [1, 2, 4, 5, 7]. 

На початку XXI століття широке поширення на-

бувають дослідження в області інформаційної ін-

фраструктури (інформаційні мережі, засоби масової 

інформації, системи зв'язку, телекомунікації, інтер-

нет-послуги, супутникова навігація) і інноваційної 

інфраструктури, що забезпечує реалізацію іннова-

ційних процесів (технопарки, технополіси, іннова-

ційно-технологічні центри, бізнес-інкубатори, спе-

ціалізованих ванні організації, які надають послуги 

інноваційному бізнесу) [2, с. 37]. 

Як зазначає в дослідженнях Н. Мікула, у регіо-

нальному розрізі економічно забезпечені інформа-

ційної інфраструктурою розвинені столиця та «ста-

ропромислові» регіони (м. Київ, Донецька, Дніпро-

петровська, Харківська, Одеська, Львівська області, 

АР Крим, Запорізька, Київська обл.) лідирують за 

рівнем використання ІКТ, при цьому отримання ін-

формації з мережі Інтернет є основним джерелом. 

Доступ до мережі Інтернет мають 83,7% загальної 

кількості малих підприємств, 91,6% − великих та 

92,6% − середніх. Всі підприємства (малі, середні та 

великі) широко використовували можливості Інтер-

нет для отримання банківських і фінансових послуг 

та економічної інформації, а також для отримання та 

повернення заповнених форм статистичної і фінан-

сової звітності [5, с. 236-240 ]. 

Здійснюючи теоретико-методологічне дослі-

дження інфраструктурних трансформацій у конку-

рентній економіці, П. Бєлєнький відзначає дві най-

важливіші особливості інфраструктури: „Перша – 

інфраструктура, безумовно, призначена для забезпе-

чення виконання функцій у кількох галузях, тобто 

вона має міжгалузевий характер. Такими елемента-

ми інфраструктури є: транспорт, енергетичні систе-

ми, зв’язок, інформаційні мережі та ін. Внаслідок 

цього інфраструктура виконує інтеграційну функцію 

між галузями виробництва, між регіонами і держа-

вами. Друга особливість – інфраструктура не ство-

рює матеріальних благ, вона виконує функцію за-

безпечення” [1, с. 101].  

Задачі регіональної інформаційної інфраструк-

тури не можуть бути реалізовані без опори на перс-
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пективні інформаційні технології, про це роблять 

висновки в роботах О. Зінченко, О. Перепелюкова, 

А. Рибчук та В. Левківський. У цих теренах ство-

рюються принципово нові для України сучасні ін-

формаційні центри, обладнані засобами обчислюва-

льної техніки з базовим програмним забезпеченням 

на нових архітектурних і фізичних принципах, роз-

робляється елементна база і технології виробництва 

надшвидкісних схем для супер-ЕОМ нових поколінь 

[3, 6, 7]. 

Інформаційна інфраструктура повинна забезпе-

чити злиття інформаційних мереж із засобами масо-

вої інформації, а також інформації - комп’ютерної, 

комунікаційної, розважальної, соціальної, навчаль-

ної і наукової галузей. 

Метою статті є дослідження інформаційної ін-

фраструктури як закономірного явища, її вплив на 

економічний розвиток регіону 

Результати досліджень. Основною ідеєю регі-

ональної інформаційної політики є постійне онов-

лення інформаційних ресурсів, створення на базі су-

часних технологій інформаційної системи з метою 

підтримки інформаційного забезпечення складових 

національної економіки,  зміцнення державного і пі-

дприємницького сектору в інформаційній сфері, за-

безпечення для громадян країни умови вільного до-

ступу до інформаційних ресурсів. 

Відомо, що інформаційне середовище містить у 

собі три основних складових: інформаційні ресурси, 

довідково-пошуковий апарат для них, умови досту-

пу до даного ресурсу і його довідково-пошуковому 

апарату. В цьому дослідженні автор розглядає інфо-

рмаційну інфраструктуру як  таку,  що бере безпосе-

редню або опосередковану участь в суспільному ви-

робництві, хоча кінцевого продукту і не виробляє, 

пов'язуючи в єдине ціле всі галузі національного го-

сподарства, економічні регіони. Саме тому інфор-

маційна інфраструктура піддається трансформації 

разом з розвитком суспільного виробництва. 

Інфраструктура є базовою складовою і найваж-

ливішою умовою ефективного функціонування і ро-

звитку будь-якої цілісної економічної системи. За-

безпечуючи єдність виробництва та споживання, 

вона виступає фактором економічного зростання, 

бере участь у створенні необхідних умов для функ-

ціонування та обслуговування основного виробниц-

тва. Виникнення інфраструктури в якості самостій-

ного елементу економіки обумовлено процесами по-

глиблення суспільного поділу праці, спеціалізацією 

виробничо-господарської діяльності, розвитком то-

варного виробництва. Розвиток Інтернет поступово 

змінює наше життя. Український сегмент бере поча-

ток з 1999 року, зараз кожний регіон поступово стає 

самодостатнім по контенту, технологічних сервісах, 

інформаційних потоках. Очікується, що регіональні 

локальні ресурси будуть користуватися все більшою 

популярністю. Тому створення регіональних інфор-

маційних порталів надає можливість покращити і 

розширити доступ користувачів до інформації. 

Оцінюючи перспективи розвитку інформаційної 

інфраструктури, можна прогнозувати її подальшу 

еволюцію з урахуванням впроваджуваних комуніка-

ційних, нанотехнологій і біоінженерії, медичних і 

когнітивних технологій на базі створюваних іннова-

ційних центрів по пріоритетних галузей сучасної 

науки при тісній співпраці з міжнародними і зарубі-

жними організаціями. 

Реалізація державної політики в цій галузі дала 

визначення структури, основних завдань і функцій 

системи інформації в регіоні, прав і обов’язків ланок 

системи різного рівня (галузевих і  регіональних), 

принципів організації інформаційних потоків у сис-

темі, рішення багатьох інших питань. Важливо ви-

значити роль регіонів в створенні і забезпеченні фу-

нкціонування національної системи, межі впливу її 

на інформаційну діяльність у існуючих економічних 

умовах, основні напрямки практичної підтримки ін-

формаційного забезпечення всіх  сфер життя.  

Комунікаційна мережа, іменована також мере-

жею передачі даних, є ядром інформаційної систе-

ми, яка забезпечує  передачу і деякі види обробки 

даних. На базі однієї комунікаційної мережі можна 

створити кілька інформаційних мереж. Завданням 

комунікаційної мережі є доставка адресатам блоків 

даних, які при цьому не повинні втрачати своєї цілі-

сності, доставлятися без помилок і перекручування. 

Важливими в мережі є також операції по запобіган-

ню перевантажень, великих черг і переповнення бу-

ферів систем. З цією метою відбувається управління 

інформаційними потоками. Комунікаційні мережі 

поділяються на три класи: мережі з маршрутизацією 

даних, мережі з селекцією даних та змішані мережі.  

Гігантські обсяги накопиченої інформації, безу-

пинний її ріст, різнорідний характер збереження, ві-

дсутність уніфікованого доступу до неї створюють 

все зростаючі проблеми її використання. За останні 

роки спостерігається стрімке зростання обсягів ін-

формації, що існує тільки в електронній формі, що 

дозволяє зберігати і ефективно використовувати, 

крім текстової інформації, зображення, звук і їхні 

комбінації.  Актуальність робіт зі створення пор-

талів визначається наступними основними момен-

тами: 

-  необхідністю підвищення ефективності вико-

ристання українських електронних інформаційних 

ресурсів;  

-  інтенсивним використанням у наукових, тех-

нічних і соціально-культурних цілях можливостей 

сучасних інформаційних технологій і телекомуніка-

цій;  

-  необхідністю координації діяльності регіона-

льних відомств і органів влади в організації сучас-

ного інформаційного обслуговування населення, 

консолідації і підвищення ефективного використан-

ня засобів регіональних бюджетів, що виділяються 

на створення інформаційних ресурсів і інформацій-

не забезпечення населення;  
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-  завданням підтримки вітчизняного виробника 

інформаційних ресурсів і технологій, використання 

потенціалу українських розробників і дослідників;  

-  інтересами України у світовому інформацій-

ному співтоваристві і на світовому інформаційному 

ринку;  

-  важливістю розвитку культурних зв’язків зі 

співвітчизниками за кордоном. 

При цьому переважна більшість представників 

бізнесу використовують мережу Інтернет для отри-

мання банківських і фінансових послуг, доступу до 

інформаційних ресурсів. Відкритість зовнішніх рин-

ків для здійснення експортно-імпортних операцій 

обумовлює необхідність інформаційного обміну до-

кументацією між підприємствами (технічні характе-

ристики, цінова інформація, рахунки, електронні 

платежі), вивчення тенденцій на ринку тієї чи іншої 

країни, дослідження платоспроможності окремих 

суб’єктів підприємницької діяльності, що також ак-

туалізує потребу розвитку інформаційної інфра-

структури. 

Інформаційні ресурси регіонального рівня для 

підприємців формуються на основі державних і 

приватних аналітичних даних, Інтернет-ресурсів пі-

дтримки бізнесу, веб-сайтів підприємств і установ, 

регіональних інформаційних мереж, баз даних і 

знань наукових установ та інноваційних центрів, не-

державних інформаційних сервісів для підприємців. 

Важливим елементом інформаційно-

консультаційної компоненти є додаткові інформа-

ційні сервіси обміну діловою інформацією для на-

громадження даних та забезпечення швидкого дос-

тупу. 

Систему інформаційного забезпечення доцільно 

розглядати як основу загальнодержавної інформа-

ційної компоненти інфраструктури. Можливості но-

вої техніки і програмних продуктів забезпечують 

більш ефективний сервіс для споживачів. Основні 

власники державних і регіональних інформаційних 

ресурсів розробляють і впроваджують такі системи і 

розширюють своє телекомунікаційне середовище 

через створення Інформаційних центрів. 

Багато регіональних інформаційних центрів 

сьогодні генерують регіональні електронні інфор-

маційні ресурси, створюють  свої сервери й активно 

працюють зі споживачами інформації в глобальних 

інформаційних мережах. Створення ефективної сис-

теми доступу до вітчизняних і закордонних інфор-

маційних ресурсів неможливо без використання су-

часних обчислювальних систем і мереж, тобто не-

обхідна визначена інформаційна структура.   

Таким чином, забезпечується формування і ро-

звиток регіональних інформаційних ресурсів, їхня 

каталогізація, розробка; впровадження необхідних 

державних стандартів, що забезпечують сумісність 

роботи ланок державної системи інформації; розро-

бка нових інформаційних технологій; створення і 

розвиток телекомунікаційних мереж доступу спо-

живачів до інформаційних ресурсів і систем; розви-

ток нормативно-правової бази діяльності інформа-

ційної інфраструктури.  
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Карлова Е.А. Oсобенности информационной инф-

раструктуры как условия эффективного развития 

экономики региона. 

В статье представлены результаты исследования 

информационной инфраструктуры как закономерного яв-

ления, ее влияние на экономическое развитие региона. 

Определена основная цель функционирования информаци-

онной инфраструктуры, ее задачи, информационная база. 

Уточнены информационные ресурсы регионального уров-

ня. Рассмотрена система информационного обеспечения 

как основа общегосударственной информационной ком-

поненты инфраструктуры. 

Ключевые слова: инфраструктура, информация, ре-

гион, база. 

 

Karlova O.A.  The characteristics of information 

infrastructure as a condition of effective development of 

economy of region. 

The article presents the results of a study of the infor-

mation infrastructure as a natural phenomenon, its influence 

on the economic development of the region. Defined the main 

goal of functioning of informational infrastructure, its objec-

tives, information base. Updated information resources at the 

regional level. Reviewed information management system as 

the basis of national information infrastructure components. 

Key words: infrastructure, information, region, base. 
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